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Ṕısomka z Maticového počtu, 21. november 2023

1. Ukážte, že pre regulárne n× n matice A, B plat́ı:

(A+B)−1 = (A−BA−1B)−1 + (B −AB−1A)−1,

pričom predpokladáme existenciu všetkých inverzných mat́ıc.
Návod: Vyjadrite B −AB−1A = (A−BA−1B)X pre vhodnú maticu X.

2. a) Ukážte, že pre regulárnu n× n maticu A sṕlňa indukovaná 2-norma nerovnost’

1 ≤ ∥A−1∥2∥A∥2.
b) Ukážte, že pre regulárnu n× n maticu A a l’ubovol’nú singulárnu n× n maticu B plat́ı

1 ≤ ∥A−1∥2∥A−B∥2.
Návod: Uvažujte zložené zobrazenie dané maticami A−1 a A−B aplikované na v ∈ N (B).

3. Nech A je n× n matica.
a) Aký je vzt’ah medzi hodnost’ou matice A a blokovej matice

[
A
∣∣A2

]
? Zdôvodnite.

b) Ak je A typu m×n s hodnost’ou h(A) = r, aké sú dimenzie nulových priestorov N (A) a N ([A|A])?
Zdôvodnite.

4. Pre n× n maticu

A =


1 1 1 . . . 1 1
1 2 2 . . . 2 2
1 2 3 . . . 3 3
· · · · · ·
1 2 3 . . . n− 1 n− 1
1 2 3 . . . n− 1 n


nájdite jej LDU rozklad, matice L−1, U−1 a pomocou nich aj jej inverznú maticu A−1. Svoj postup

primerane zdôvodnite.
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